
Balett a Szabadtérin 
A Szegedi Szabadtéri Játékok 

újjászületése (1958) óta folyik a 
vita arról, hogy melyik az a mű-
faj. amely sajátosságainak legin-
kább megfelel a Dóm előtti szín-
pad, no és az sem utolsó szem-
pont hogy a műsorra tűzött pro-
dukció olyan legyen amely any-
nyi érdeklődőt vonz, hogy meg-
telik a gigantikus méretű néző-
tér ls. Próza-, opera-, és ope-
rett-pártiak csaptak és csapnak 
össze, de talán senki sem vitat-
fa, hogy a balettnek helye van a 
templom előtti színpadon. 

Az Idén, budapesti előadásai 
irtán a Permi Operaház balett-
társulata jött el Szegedre, ö k a 
Hattyúk tavát táncolták. 

Láthattunk eey csodálatos, 
virtuóz táncpanoptikumot a me-
sebeli palota udvarán (az udvar 
díszleteként jól funkcionáltak a 
Dóm boltívei). A fehér hattyúk 
hármasa és négyese, a varázsló 
szólója csak egy-egy szem a 
gyöngyfüzérből 

Megfelelő világítással sikerült 
a tó illúzióját felkelteni. Feles-
leges volt viszont a díszlet meg-
világítása után a fabábu hattyú-
kat balról jobbra „átúsztatni" a 
színen. 

Ezen kívül ts akadt néhány 
zavaró momentum az előadáson. 
Feltűnően csúnya volt a tó ké-
pe alatt a Dómra felhúzott ta-
karófüggöny. Ormótlan sziklákat 
ábrázolt, kísértetiesen hasonlít-
va vásári giccsfestők mázolmá-
nyalra. Még a második előadá-
son ls többször felborult aszink-
ron a zenekar és a balerinák, 
balett-táncosok között! (A Sze-
gedi Szimfonikus Zenekar ' j á t -

szott.) Jobb lett volna a pesti 
előadások zenekarát Szegedre 
meghívni! 

örülünk a távoli és neves mű-
vészek vendégszereplésének, de 
talán egy következő évben meg 
lehetne hívni Markó Ivánt és 
együttesét, ö k néhány hónapja 
a Budapest Sportcsarnokban is 
tartottak egy nagysikerű elő-
adást Valószínű, hogy vállalnák 
a szegedi fellépést Azt hiszem, 
nyugodtan leírhatom: a dél-al-
földi közönség is érdeklődéssel 
fogadná a Győri Balettet. 
(Képünkön jelenet a Hattyúk ta-
va előadásából!) 
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NYIT 
A KLUB 

A József Attila Tudomány-
egyetem KISZ-klubja szeptember 
20-tól megkezdte működését. 
A klub látogatásához tagsági 
igazolvány szükséges, mely a 
JATE Közművelődési Titkárságán 

(Dugonics tér 12., a KISZ-bizott-
sággal közös épületben) váltható, 
szombat kivételével mindennap 
11—14 óra között 

A klubtagsági igazolványok 
JATE-s hallgatóknak 50 forintba 
kerülnek, társintézmények hall-
gatói 70 forintért, külső tagok 
100 forintért válthatnak igazol-
ványt. A régi igazolványok októ-
ber 16-ig érvényesek! 

A klub vezetősége kéri mind-
azokat a hallgatókat, akik 
szabad idejükben szívesen 
vállalnának szervezői-rendezői 
feladatokat a klub irányításában, 
jelentkezzenek a Toldi u. 2. sz. 
alatt, a klubvezetőnél. vagy 
a közművelődési titkárságon, a 
Dugonics tér 12. sz. a la t t 

A klub programja: 
Szeptember 23. 20 óra: Külpo-

litikai klub — ea. Alaksza 
Tamás (a Magyarország munka-
társa) „Ami bekerül, ami ki-
marad" 

Szeptember 24. 20 óra 30: 
Tűzszekerek (angol film) 

Szeptember 25. 20 óra: Disco 
— Dj.: Sprok Sándor 

Szeptember 27. 20 óra: Benkó 
dixieland Band-koncert 

Szeptember 28. 20 óra: Sport-
klub: vendég Wichmann Tamás 

Szeptember 29. 20 óra 30: 
Hová tünt Agatha Cristie? 
(angol film) 

Szeptember 30. 20 óra: 
Zorán és a Láma együttes 

D I V A T 
Egy kétlábú embernek milyen 

nagy örömet okoz, — ha éppen 
arra támad kedve — egylábon 
ugrálni, de micsoda szenvedés 
annak, akinek csak egy lába van. 

Az egyiknek adott a v á l a s z -
t á s lehetősége, a másiknak nem. 
Az egyiké a sajá t akarat meg-
valósítása a másiké a szükség 
szomorú k é n y s z e r e . 

Viszont, ha divattá válna az 
egy lábon szökdelés, az utóbbit 
végül még irigyelnék is, mert 
nem kell magával cipelnie egy 
teljesen fölösleges végtagot Ha 
ez a Divat még tartósnak is 
bizonyulna, valószínűleg akad-
nának olyanok is akik meg is 
válnának ettfil a maradi csöke-
vény tői. 

Ha ez folytatódna, lassan gű-
gyolni kezdenék, de legalábbis 
maradinak tartanák a kétlábú-
aka t akik közül eleinte az inga-
tag jellemek, később azonban a 
Divat hatására egyre többen 
döntenének az egyöntetű megol-
dás mellett 

Az Egylábú fiatalok Egylábú 
példaképeikkel kívánva azono-
sulni trikóikon és jelvényeiken 
büszkén viselnék őket Megjelen-
nének az első csinos Egylábú 
manökenek. A közvélemény elő-
ször hevesen tiltakozna, de lát-
va, hogy néhány magasrangú 
személyiség szintén a Divat mel-
lett dönt. idővel lelkesen tapsol-
ni kezd. 

A Divat elhatalmasodik 

Lennének persze, akik felis-
mernék az Egylábúság sok prak-
tikus tulajdonságát, és olyanok 
ls. akik mindezt hadászati szem. 
pontból ls komolyan mérlegelnék. 
Természetesen lennének lázadó 
fiatalok, akik a konzervatív 
párthoz csatlakozva, a már las-
san kihalófélben levő- Kétlábon-
élés valóságos erényeire próbál-
nák felhívni a figyelmet. Ezt az 
elenyésző számú csoportot azon-
ban pellengérre állítja a már tel-
jesen Egylábú sajtó, rádió, tele-
vízió. A hatalmas kampány kö-
vetkeztében a Társadalom kivet-
né magából a végtagjukkal aka-
dékoskodókat akiknek teljes ki-
közösítésben teljesedne be szá-
nalmas sorsuk. Ám a gyerme-
kek teljesen maradi és érthetet-
len módon, még mindig Kétláb-
bal születnének. 

Eleinte a szülőket börtőnöznék 
be. később a gyerekeket Mikor 

ez sem használ, a Tudósok és 
Orvosok nemzetközi konzíliuma 
meghozza az eredményt Az ille-
tékes Egylábú Orvosok már köz-
vetlenül a szülés után figyelmez-
tetnék az anyákat e kellemetlen 
rendellenességre és felhívnák a 
figyelmet az igazán körszerű és 
szinte . teljesen fájdalommentes 
műtét elmaradásából fakadó ne-
hézségekre. "" " 

Lassan-lassan már szinte min-
denkit érint valamilyen formá-
ban az a viselkedési mód, ame-
lyet az ú j életforma eredményez. 

A Divat szokássá válik 

Ez a tömegeket megmozgató 
jelenség, szertegyűrűzve Minden 
Területre, problémákat és nem-
zetközi komplikációkat okoz a 
közéletben is. Egész országok hó-
dolnak be az ország kormányzói 
által javasolt Divatnak. A világ 
vezeték azonban két pártra sza-
kad és komoly tárgyalások kez-
dődnek -a probléma megoldásá-
ra. Már-már erőszakos megol-
dásra kerül sor, de az elkövet-
kező választások alkalmával, az 
egylábú szavazók döntő többség-
gel választják meg Egylábú kép-
viselőjüket aki első közmegelé-
gedést keltő ígéretét teljesítve. 
Törvénybe hozza az Egylábúsá-
got foganatosító gyermekágy! 
műtétet és egyben közzéteszi erő-
teljes hangvételű, de rábeszélő 
jellegű közleményét, amelyben 
felhívja a figyelmet a még eset-
leges Kétlábú Állampolgárok 
számára igénybe vehető, állami-
lag támogatott, szinte megköny-
nyebbülést jelentő, beilleszkedést 
segítő ingyenes beavatkozásra. 

Ojsághírek beszámolnak az 
eleinte húzódozó, elenyésző szá-
mú maradék választani nem tu-
dó állampolgárokról akiket a he-
lyi hatóságok önzetlenül segíte-
nek a döntésben. 

A z Emberiséé legégetőbb prob-
lémái szinte egycsapással meg-

' oldódtak. Az ú.1 körülmények ha-
talmas fellendülést hoznak a ter-
melésben. Egyre tökéletesebb 
termékekkel jelentkeznek az üze-
mek. Megnő a foglalkoztatottság 
szinte teljesen felszámollák ® 

munkanélküliséget Xz állami 
vezetők közös közleményben je-
lentik ki: mindenki lábára szük-
ség van. 

Csodálatos műalkotások örö-
kítik meg az Egylábú Ember 
legyőzhetetlen nagyságát Meg-
állapítják, hogy Kétlábú Ember 
nincs és megfosztják szavazati 
jogától. 

Á kulturális központokban, 
könyvtárakban, múzeumokban, 
filmarchívumokban a rátermett 
Egylábú -alkalmazottak a ha-
mis információkat tartalmazó 
műveket lelkiismeretesen meg-
semmisítik. A színházakban pe-
dig sorozatos rendezvényekben 
adnak helyt a legnépszerűbb 
kulturális rendezvényeknek; a 
balett és pantomim előadások-
nak. Lelkes folklór kutatók az 
első modern felfogású kommu-
nákban — régi nevén a moz-
gássérültek otthonában — kere-
sik a néptánc ősi motívumait 

Valahol Angliában, valaki fel-
talál egy teljesen ú j játékot, az 
egylábas futballt, amit 22 fős 
csapatokban játszanak. • Végre 
mindenki egész embernek érez-
heti magát és kétévenként meg-
rendezik az olimpiát 

Mindenki elégedett, az Egylá-
bú élet gyönyörű. Lábra kapnak 
ugyan nem megerősített hírek, 
melyek szerint a hegyekben fur-
csa lények élnek, akik emberte-
len fürgeséggel tűnnek el és 
szinte megközelíthetetlenek. de 
ezt józan és nagytudású Egylá-
bú professzorok nyilvános TV-
adásokban Is őszinte felháboro-
dással cáfolják. 

Később évszázadok múlva, ha 
mégis lenne egy tudós aki felfe-
dezné hogy az embernek valaha 
joga volt Kétlábonjárni. az Egv-
lábúakból álló ítélőszék igazsá-
eo< ítéletet hozna és az feladatát 
teljesítő egylábú bakó kötelessé-
gét végezné. 

Az egylábú azonban még!« 
mindenkinek szimpatikus kell 
hogy legyen. Az egvlábúaknak 
ugyanis, más mindenhová befér-
kőző. hasonlóan életrevaló és 
messzemenően értelme« hasznos 
tevékenységet végző kollégáik-
kal szemben van etrv igen érté-
Ve? tulajdonságuk a7 hogy már 
-"CssTir'1 felismerhetők. 
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S Z É P I R O D A L M I 
ROVAT 

Szijj Ferenc 

Pantalassza 
Egy pikkelyes fürdőkádban fekszem, ma leengedtem az oxigént 
Partrahűlt város, nyíló kapuk szorítanak szárnyuk mögé, 
Egyre zöldebb lesz: az a néhány záróizom ellazul, 

gyökerén súrlódik a dagály, s egy fogsornyi fény vízbe hull. 

A révült öbölben megerőszakoltak egy ablakot, 
a falhoz nyomta, s a fülébe sziszegett. Az válaszolt. 
A hegyek mögül figyeljük, kihasználva minden repedést, 
amint a homokban hagyja sorsát a táguló párbeszéd, 

és a sarkok kútjaiban felhajlik az Iker-folyam, — 
magukhoz térnek, elpattannak a faggyas csigolyák, 
a színeket szétfeszítem. Utcák hullatják ágaik. 

Rámtapadt torlaszoktól kell megtisztítanom magam. 
A hullámokra vásznat feszítenem. A lágy partokról 
még láthatom ra j ta egy szülés foszladozó á rnya i t 

Múzeum 
HOZZÁNYÚLNI TILOST 

f i ) 
Százhatvanöt vörös tüske. 
Meggondoltam mindig, hová lépek, pedig, 
ahogy az asztalok lépnek. 

Itt pedig egy asztal hanyattfekszik, 
alatta a terítője. 

(2) 
Itt pedig egy galacsin-ágy. 
Akkor a lepedő sarka vigasztalt, 
később egy összesodort tenger. 

így hullnak a haldokló orrlyukára 
rövid sorozatokban a cseppek. 

(3) 
Helyrehűzott függöny. 
Egy megkerülhetetlen keretben, 
a lágy partokon ottragadtam. 

Pedig nem fulladhatsz bele 
egy kétszintes tóba. 

(4) 
Ne írjatok hülyeséget a vendégkönyvbe 

Hévízi Ottó 

játék 
aztán 
a vétlen hullámzás elől magára 
zárja sárga köpenyét, teste 
mintha vakító homokban, a játék 
az legyen hogy benneég. nincs más 
csak kalimpáló lábfeje, mutat ja 
nézd a földből hogy kinő. kietlen 
fojtott lángban áll a part. mutat ja 
nincs ha nem veszíthető, arca 
finom üvegtörmelékben, egy vékony 
kézcsonkot támaszt neki. most azzal 
játssza el saját kezét, a szorítást 
amely elengedi, kimetszve aztán 
vérző halfejem, az égszínkék iszapba 
visszazár, szétnyitja újra sárga 
köpenyét és betakarja vele 
magzatát 

duenJe 
ahol összeér a puszta föld 8 a szfnpa^ 
a matador vörös selyemben alszik 
aztán magára hagyják mind a ketten 

aki meghajol és aki összeroskad 
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